ЗАДАНИЯ ШКОЛЬНОГО ТУРА МАТЕМАТИЧЕСКОЙ ОЛИМПИАДЫ
5 КЛАСС

1. Представьте каждое из первых десяти натуральных чисел с помощью цифры 4, применяя её только четыре раза и используя арифметические действия и скобки.
2. Девочка заменила каждую букву в своем имени её номером в русском алфавите, а пробелы поставить забыла. Получилось число 141261. 

Как её зовут?

3. Разрежьте фигуру на две равные части:






[image: image1.emf]
4. На улице, встав в кружок, беседуют четыре девочки: Аня, Валя, Галя, Надя. Девочка в зелёном платье (не Аня и не Валя) стоит между девочкой в голубом платье и Надей. Девочка в белом платье стоит между девочкой в розовом платье и Валей. 

Какое платье носит каждая из девочек?

5. На глобусе проведены 17 параллелей и 24 меридиана. 
На сколько частей разделена поверхность глобуса?

РЕШЕНИЯ:

1. Ответ: 1 = 44 : 44;


6 = 4 + (4 + 4) : 4;

        2 = 4 : 4 + 4 : 4;


7 = 4 + 4 – 4 : 4;


        3 = (4 + 4 + 4) : 4;

8 = 4 + 4 + 4 – 4;

        4 = 4 + (4 - 4) ● 4;

9 = 4 + 4 + 4 : 4;

        5 = (4 ● 4 + 4) : 4;

10 = (44 – 4) : 4.
2. Ответ: МАША.

Рассмотрим варианты деления «141261» на отдельные числа. Номер буквы может быть от 1 до 33. Букв с номерами 41 и 61 не бывает. Это сокращает количество вариантов. 

Начало имени может быть 1 – 4 или 14 (АГ или М). 

Середина может быть 1 – 2 – 6, или 12 – 6, или 1 – 26 (АБЕ, или КЕ, или АШ). И в конце ещё 1 (А).
Всего 6 вариантов: АГАБЕА, АГКЕА, АГАША, МАБЕА, МКЕА, МАША.

Замечание: 1. Вообще, Агаша – одно из сокращений имени Агафья, поэтому если кто-то из детей в качестве ответа приведет это имя, то такое решение тоже следует засчитывать.

2.Не требуется разбирать все варианты, достаточно найти правильный.

3. Ответ:
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4. Из второго предложения ясно, что Аня и Валя не в зелёном платье, Надя – не в зелёном и не в голубом. Из третьего предложения следует, что Валя не в розовом и не в белом платье. Тогда Валя будет в голубом платье, а Галя – в зелёном. Используя первое предложение, изобразив девочек по кругу, получим, что Галя будет стоять между Валей и Надей. Тогда Аня – в белом, а Надя – в розовом платье.

Ответ: Валя – в голубом, Аня – в белом, Надя – в розовом, Галя – в зелёном платьях.

5.      17 параллелей делят глобус на 18 «полосок» (как будто 17 «горизонтальных» разрезов), по одной части под каждой параллелью и одна часть выше всех параллелей возле Северного полюса. Меридианы же расположены по кругу и делят Землю на 24 части, по одной части «справа» от каждого меридиана. Причем, меридианы делят на 24 части каждую «полоску», образованную параллелями. Всего частей будет 18 ●  24 = 432.




Ответ: 432.
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